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MOTORY
1. Základní rozměry a výpočty

1.1. Základní rozměry

a) Horní úvrať [ HÚ ] – je poloha, ve které je píst nejvíce vzdálen od osy klikového hřídele.
b) Dolní úvrať [ DÚ ] – je poloha, ve které je píst nejblíže osy klikového hřídele.
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c) Zdvih [ z ]  (mm) – je dráha pístu mezi horní a dolní úvratí. Pro vykonání jednoho zdvihu je zapotřebí polovina otáčky klikového hřídele.
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d) Vrtání válce [ D ] ( mm ) – je průměr válcové části pracovního prostoru ( vnitřní průměr válce ). 

1.2. Základní výpočty
a) Zdvihový objem válce [ Vz ], ( m3, l, dm3, cm3 ) – je objem pracovního prostoru ve válci mezi horní a dolní úvratí.
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b) Zdvihový objem motoru [ VM ], ( m3, l, dm3, cm3 ) – je zdvihový objem válce násobený počtem válců
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c) Objem kompresního prostoru [ Vk ], ( m3, l, dm3, cm3 ) – je objem zbývající části pracovního prostoru v okamžiku, kdy je píst v horní úvrati. Kompresní poměr může být částečně vytvořen v pístu nebo hlavě válců.
d) Kompresní poměr (stupeň stlačení směsi) [ Ԑ ] – je poměr objemu směsi nasáté k objemu směsi stlačené, tedy poměr celého pracovního objemu válce k objemu kompresního prostoru.  
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Kompresní poměr u zážehových motorů bývá v rozmezí 8 : 1 až 13 : 1

Kompresní poměr u vznětových motorů bývá v rozmezí 14 : 1 až 23 : 1
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